# Hanaelekasi

# www.a-iskra.ru

Дружба творит чудеса



В минувшее воскресенье на главной сцене Дворца культуры г. Алапаевска состоялся спектакль бенефис «Сказочная ярмарка» образцового детского музыкального театра «Барабашка» в честь Валерии Мелкозеровой (на фото в центре) - выпускницы театра, исполняющей ведущие роли в спектаклях этого небольшого, но такого любимого всеми алапаевцами и особенно его маленькими жителями театра, который живёт во Дворце. Вниманию зрителей были представлены отрывки спектаклей «Щелкунчик и Мышиный король», «Вовка в Тридевятом царстве», «Синяя птица» и «Алиса в стране чудес». Это был милый, трогательный спектакль, не оставивший равнодушным ни одного зрителя. Валерия была награждена благодарственным письмом управления культуры за активное участие в мероприятиях Дворца культуры и муниципального образования город Алапаевск, а также в фестивалях и конкурсах различных уровней. Все актёры «Барабашки» и зрители пожелали Валерии успешной учёбы, творческих достижений и удачи во всех начинаниях.

Светлана НИКОНОВА Фото автора

Про чудеса «Барабашки» читайте на стр. 5 1 ИЮНЯ 2017 г. АЛАПАЕВСКАЯ ИСКРА № 22

Добро пожаловать в сказку!\_\_\_\_\_

Сегодня в составе «Барабашки» 64 юных актёра – две старшие группы, две младшие и подготовительная. «Сказочная ярмарка» стала еще и своеобразным отчётным спектаклем, в котором приняли участие все дети, кроме тех, кто заканчивал 9 класс (у них – экзамены).

В прошлом году, когда на 35-летие театра «Барабашка» приехали выпускники, главная сцена оказалась маленькой для всех «барабашек».

- Театр научил нас, - говорили дети, - не стесняться, придал уверенности в себе, в своих силах. Мы можем мечтать, ставить цель и достигать её, ничего не страшась. В «Барабашке» мы познакомились и полюбили хорошую литературу. А еще – научились не бояться конкуренции, что в сегодняшней жизни немаловажно. Театр навсегда останется для нас самой важной страничкой детства...

## как это было

А начиналось все с 1981 года,...

... когда был создан детский театральный коллектив. Спустя 8 лет он был объединён с детским вокальным ансамблем школы искусств и стал называться «Детский музыкальный театр»; руководителями коллектива стали Клавдия Иосифовна и Виктор Евгеньевич Мишарины. Звание образцового коллектив получил в 1996 году и уже неоднократно это звание подтверждал. В настоящее время в театре занимаются дети и подростки от 7 до 18 лет. Они - активные участники всех мероприятий города и Дворца культуры в частности. Главная цель - это работа над созданием спектаклей для детей и подростков, то есть постоянное погружение в сказку...

Со времени образования в театре существует коллектив-спутник (младшая группа), что обеспечивает постоянное пополнение основного состава при уходе из него ребят, окончивших школу. Кроме того, театр имеет возможность осуществлять постановки спектаклей, где заняты разновозрастные актёры. Кстати, и деление по группам, как поясняет Клавдия Иосифовна, осуществляется не по возрасту, а «по тому, кто что может»:

- Ведь кто-то раскрывается быстрее, а кому-то нужно время. Например, Маша Новоселова играет Соню Садовую в сказке «Алиса в стране чудес», Влада Мальцева — Золотую рыбку в «Вовке в Тридевятом царстве». По возрасту они маленькие, а по актёрскому мастерству уже большие.

## КАЖДЫЙ ГОД — НОВАЯ СКАЗКА

Каждый год театр показывает своим зрителям новые спектакли. Вспомним лишь некоторые из них: «Принц страны



Каждый выход на сцену - с отличным настроением

Дальней» по мотивам сказки А. Линдгрен «Мио, мой Мио» (2007 г., музыка В.Е. Мишарина), музыкальная сказка-фантазия «Щелкунчик» (2008 г.), «Сказки тётушки Чернильницы» по мотивам сказок Г.-Х. Андерсена, «Зайка-зазнайка» по мотивам пьесы-сказки С. Михалкова и юбилейный спектакль «Сцена... Чудо... Мы...», посвящённый 30-летию театра (2011 г.), и многие другие.

А вот одна из последних премьер: 13 мая во Дворце культуры образцовый детский музыкальный театр «Барабашка» представил спектакль «Обыкновенное чудо». По сюжету Волк и его друг Заяц строили в лесу корабль, а назойливые Лиса, Ворона и Сова пытались им помешать. Все получилось благодаря маленьким, но очень активным зрителям. Вместе дети построили корабль и сотворили самое обыкновенное чудо.

### почетные заслуги

Театр ведёт большую работу с населением города. Стали традиционными композиции, посвящённые победе в Великой Отечественной войне, проведениетеатром Дня памяти и скорби, праздников «Дарите музыку друг другу», «Проводы зимы», детских концертных программ на праздновании Дня города и т. д. Обращается коллектив к серьёзной прозе. Так, например, постановка «А зори здесь тихие...», за которую коллектив получил Гран-при на открытом фестивале малых форм театрального искусства «Мимикрия» в Ирбите в 2013 году.

Вот уже более 15 лет на базе театра работает детская творческая группа, в спектаклях и театрализованных программах которой участвуют детские творческие коллективы Дворца культуры. В 2011 году творческая группа «БаРоШа» (ОДМТ «Барабашка», ОЦК «Романтики», СЭТ «Шанс») стала лауреатом премии главы МО город Алапаевск «За значительные успехи в области культуры и искусства».

Театр - лауреат областных и региональных фестивалей детского и юношеского

творчества. В 2008 году коллектив стал победителем областного конкурса среди коллективов самодеятельного художественного творчества муниципальных домов культуры, дворцов культуры и клубов и получил грант - 300 000 рублей. К 2017 году театр маленьких артистов собрал много наград. На VI региональном фестивале-конкурсе художественного слова «Белый парус» в Екатеринбурге в апреле 2017 года юные артисты театра «Барабашка» получили: старшая группа за исполнение «Реквиема» Р. Рождественского диплом лауреата I степени в номинации «Литературно-музыкальная композиция»: Алина Миносян за исполнение «Я у бабушки в деревне» Е. Благининой - диплом I степени в номинации «Художественное слово. Поэзия». И весь детский коллектив вместе с руководителем были отмечены специальным дипломом «За сохранение традиций патриотического воспитания».

# дворцовое детство

А как любит своих «барабашек» руководитель Клавдия Мишарина!

- Они у меня все замечательные! - восторженно отзывается она. - Проблем с ними нет никаких. Все талантливые, занимаются много. Я иногда даже поражаюсь их терпению, работоспособности. Старшие ребята — особенные работяги! Ирина Середкина, Маша Тарасова, Миша Бровин, Алена Стышнова, Сережа Майгов и многие другие. А еще все ребята у нас дружат между собой, как одна семья. Летом, когда уезжают в лагеря отдыха, то становятся самыми первыми «заводилами» всех мероприятий, инициаторами праздников.

К лету театр «Барабашка» готовит две программы: игровую «Озорные уроки», где с детьми будут заниматься три бабки-ежки из особой сказочной школы, и постановку «Сказка о волшебном чемоданчике» с главными героями Джек-Хрюк, Пеппи Длинныйчулок, мисс Эндрю и другими.

А значит... Добро пожаловать в сказку! Светлана НИКОНОВА Фото автора



Валерия Мелкозерова выпускница-2017



Клавдия Мишарина



Спектакль окончен

# ОПРОС

# Что такое детство?

Такой вопрос в преддверии Дня защиты детей мы задали ребятам, которые в связи со сложившимися непростыми жизненными обстоятельствами живут сейчас в Алапаевском центре социальной помощи семье и детям, бывшем детском доме «Созвездие».

### Руслан, 14 лет:

- Детство — это когда дети маленькие. Я уже почти взрослый, паспорт имею, но лучше бы у меня была мама, чем паспорт. В детстве весь день можно проводить на улице, бегать, в футбол гонять, на компьютере играть. У каждого ребёнка должно быть много игрушек, тетрадей, блокнотов. У меня вот есть любимая игрушка — машинка на пульте. А мечтаю я о том, чтобы у меня было много друзей – настоящих, хороших.

### Марина, 10 лет:

- Все дети должны быть радостными, счастливыми и здоровыми. Мне в детском доме хорошо, тут мои сестры, воспитатели хорошие. Но я очень хочу, чтобы мама нас всех забрала обратно домой. И еще хочу, чтобы мама не пила больше ни капельки.

### Сергей, 12 лет:

- Детство — это когда можно играть до бесконечности. Ну, конечно, нужно делать что говорят взрослые. Детство — это когда мама и папа рядом с тобой, защищают тебя, не обижают. Меня скоро заберут, я точно знаю. А пока мы с ребятами бегаем на улице, играем в «Лего». Очень люблю конструировать. И еще люблю играть в 12 палочек, в прятки и ляпы. Детство — это игра и родители! И еще мультики!

### Лена, 13 лет:

- Или бабушка, как у меня. Я, например, очень хочу, чтобы моя бабушка, с которой я живу и которая меня очень любит, жила долгодолго и не болела никогда. Когда я стану взрослой, я сделаю так, чтобы дети в детском доме были счастливы. Чтобы у них многомного было игрушек, фруктов, конфет, молока... И еще книжек. Я люблю слушать, когда нам читают вслух...

### Лариса, 10 лет:

- У каждого ребенка есть любимая игрушка. У меня тоже. Это зайчик, мягкая игрушка. У моей сестры — тоже зайчик, только у нее маленький, а у меня большой. В детстве можно верить в чудеса, можно делать поделки и рисовать, можно научиться фотографировать. В детстве можно всему научиться.

## Оля, 7 лет:

- Детство — это мама. К маме можно прижаться и уснуть рядом с ней. Можно спросить ее обо всем, можно поцеловать просто так, а она тебя обнимет в ответ. У меня есть здесь мягкая игрушка — большой медведь. Я бы его подарила маме, когда она за мной придет.

Светлана НИКОНОВА